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ĐÁP ÁN CHI TIẾT MÃ ĐỀ 869 

Câu 2:  
Từ bảng kết quả thí nghiệm, ta thấy (1), (3), (5) lần lượt là H2SO4, NaOH, MgCl2. Thật vậy:   
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dd (1) laø H SO :

H SO BaCl BaSO 2HCl

Na CO H SO CO H O Na SO

dd (2) laø Na CO : Na CO BaCl BaCO 2NaCl

Na CO MgCl MgCO 2NaCl

BaCl

dd (4) laø BaCl :
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Na CO BaCO 2NaCl

BaCl H SO BaSO 2NaCl

dd (5) laø MgCl : MgCl Na CO MgCO 2NaCl

Coøn laïi dd (3) laø NaOH.
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Câu 23:  

o
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2 2 3

2 2

t NaOH

2 3 4H 100%
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Fe O bñAl dö H Al dö

Fe H Al O taïo thaønhFe

H (phaàn 2) H (pha

Al

Y H Fe O heát; Al dö.

Fe O

n 0,15Pö vôùi NaOH : 3n 2n n 0,1

Phaàn 1:

Pö vôùi HCl : n n n 0,2n 0,45

Phaàn 2 : n 2n



  
    
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 
àn 1) phaàn 2 phaàn 1

m 2m

m 3.(0,1.27 0,45.56 0,2.102) 144,9 gam
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Câu 24:  

2 22 2 n 2n 2

2 2
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n 2n 2

CO H OCO H O C H O

CO H O
CaCO CO

Este coù coâng thöùc laø C H O .

n 0,1 mol; n 0,1 moln n (1 1)n

44n 18n 6,2
n n 0,1 mol 10 gam



      
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Câu 26:  

2

leân men röôïu

6 12 6 2 5 2

CO (ñktc)

Phöông trình phaûn öùng :

C H O 2C H OH 2CO

45
mol : .80% 0,2 0,4

180

V 8,96 lít
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Câu 27:  
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0,1x CO (TN1)?0,1y

CO (TN2)CO (TN2)H CO pö

0,1x
??

TN1: n n n

n 0,1x 0,1y

n 0,05xTN2 : n 2n 2n

0,1x 0,1y 4 x 7

0,05x 7 y 5
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Câu 28:  
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KOH HClH H R COOH H H R COOH
2 2

0,42 0,22
?

Baûn chaát phaûn öùng :

H OH H O

COOH OH COO H O

n n n n 0,2 mol

 
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Câu 29:  
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O CO H OX (C H (OOCR) ) 2 2 23 5 3

2,28 2,23,26?

X C H O/X

C H (OOCR) O/C H (OOCR)
3 5 3 3 5 3

X

NaOH pö C H (OOCR)
3 5 3

BTNT O : 6n 2n 2n n

m m m m

n 0,04; n 0,04.6 0,24

m 2,28.12 2,2.2 0,24.16 35,6

n 3n 0,0

144444442 44444443
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C H (OH) C H (OOCR)3 5 3 3 5 3

muoái X NaOH C H (OH)
3 5 3

35,6 0,12.40
0,04.92

4.3 0,12

n n 0,04

m m m m 36,72 gam
1442 443 144442 44443
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Câu 32:  

2 2

3

3
3

CO BaOH

HCO BaCO

n 0,2 n 0,22n 0,24

n 0,2 m 0,2.197 39,4 gam
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Câu 33:  

2 5

X
x mol

2 6 N
2

y mol

HN[CH ] CO
x 0,15m 113x 127y 48,7

X goàm y 0,25
x y

(HN[CH ] CO n 0,2

2 x : y 3 : 5

 
    
 

    
     

 
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Câu 34:  

Dựa vào đồ thị, ta thấy: Khi cho từ từ X vào dung dịch Y, phản ứng thứ nhất không tạo ra kết tủa, phản ứng 

này cần dùng b mol X. Phản ứng thứ hai bắt đầu tạo kết tủa Z và tăng dần đến cực đại là a mol, phản ứng này 

cần a mol X. Cuối cùng kết tủa Z bị hòa tan từ từ đến hết, phản ứng này cần 3a mol chất X. 

Suy ra: Đây là thí nghiệm cho từ từ đến dư dung dịch HCl vào dung dịch hỗn hợp gồm NaOH và NaAlO2. 

Phương trình phản ứng : 

2

2 2 3

3 3 2

HCl NaOH NaCl H O (1)

mol : b b

HCl NaAlO H O Al(OH) (2)

mol : a a a

3HCl Al(OH) AlCl 3H O (3)

mol : 3a a

  
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Câu 36:  

O CO H O N/X2 2 2
O
2 n n

N spö N bñ? 0,08 0,1 2 2

N bñ
2

N bñ O C H N2 2

2 5

Theo BTNT O vaø tính chaát cuûa khoâng khí ta coù :

2n 2n n n 2( 0,54 0,52 ) 0,04
n 0,13

n 0,52
n 4n n : n : n 0,08 : 0,2 : 0,04 2 : 5 :1

X laø C H N, X chæ coù 1 ñoàng phaân :



        
   

     


2 2

CH CH NH . 

 

Câu 37:  
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3

o

2

2

3

AgNO3Fe: x mol HCl2

x 2yt

x y2

HCl pö O HCl ñem pöO

HCl dö

Sô ñoà phaûn öùng :

FeCl

FeClO : 0,06 mol AgCl
Fe Cl NO

Fe OCl : 0,03 mol Ag : y

HCl

n 2n 4n 0,24 n 0,

n 0,24.25% 0,06





 
        

          
         

 

    
 

  2
AgCl Cl HCl

3 3 2

HCl dö

NO

keát tuûa
Fe

3

n 2n n 0,36

Baùn phaûn öùng khöû NO : 4H NO 3e NO 2H O

n

n 0,015
y 0,0154

BT E : 3x 0,06.4 0,03.2 y 3.0,015 x 0,12

m 0,36.143,5 108y 53,28 m 6,72 gam

  




  
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
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     


 

Câu 38:  

2

22

2

Cu taïo thaønh Cl max 2

Cu taïo thaønh Odd giaûm max Cl Cu

Cu taïo thaønh O

x2x

Giaû söû ôû anot chæ coù Cl bò oxi hoùa, suy ra :

BT E : n n 0,075 H O ôû anot ñaõ bò oxi hoùa

BTE : n 2nm 71n 64n 10,125 14,125

64n 32n 14,125



    
 

     

   

2

4
2

Fe2 4

15 gam
2

chaát raén

10,125 x 0,025.

SO : 0,2

SO : 0,2 Cu : 0,075
Dung dòch Y coù : Cu : 0,075

Fe döFe : 0,2
H : 0,25

m 0,075.64 (15 0,2.56) 8,6 gam
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


 
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Câu 39:  

o

2n 2n

2 2n 2n

t

2 2 2 2 2 3 2n 2n

Caùc muoái natri cuûa caùc amino axit coù coâng thöùc laø C H O NNa.

Ñoát chaùy C H O NNa hoaëc ñoát chaùy X, Y caàn löôïng O nhö nhau.

2C H O NNa O (2n 1)CO 2nH O Na CO N

(2n 1)x
mol : x nx 0,5x 0,5x

2

44(n 0,5)x 1





     


   

 



2 2

H O OCO N2 22 2

CO sinh ra khi ñoát chaùy E C/muoái N sinh ra khi ñoát chaùy E

E

m mm m

107,52
8nx 0,5x.106 0,5x.28 151,2 .32

22,4 nx 3,9

151,2 x 1,4
x

14n 69

n n 3,9; n 0,7

m 3,9.44 64,8 0,7.28 153,6 102,4 gam


      

 
 

 

   


      



 

Câu 40:  

Este X đơn chứa, mạch hở tác dụng với dung dịch KOH vừa đủ, thu được dung dịch Y. Cô cạn dung dịch Y 

thì phần hơi chỉ có nước, chứng tỏ X là este của phenol. 



                                               Trang 4/4 - Mã đề thi 869 
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2

2

RCOOR'

t

2

H O/dd KOH dd KOH KOH

H O sinh ra ôû (1)

hôi nöôùc

RCOOR' KOH

x.M 2x.56

Phöông trình phaûn öùng :

RCOOR' 2KOH RCOOK R'OK H O (1)

mol : x 2x x

2x.56
m m m 2x.56 848x

11,666%

m 18x

m 848x 18x 86,6

BTKL : m m



   

 


    

 
 


  

  
2

chaát raén H O (1)

RCOOR' 8 8 2

23 18x

6 4 3 6 4 3

6 4 3 3 6 5

x 0,1

m m
M 136 (C H O )

o HCOOC H CH , m HCOOC H CH

X coù 4 ñoàng phaân :

p HCOOC H CH vaø CH COOC H


  

  




 




 

 


